

**Protokół XXIV sesji
Rady Miejskiej we Włoszczowie
z dnia 15 lutego 2017 roku**

Obrady dwudziestej trzeciej sesji Rady Miejskiej we Włoszczowie rozpoczęły się o godzinie 9⁰⁰ i trwały do godziny 10⁴⁵.

W obradach sesji uczestniczyło 19 radnych zgodnie z listą obecności.

W sesji uczestniczyli również:

1. Grzegorz Dziubek – Burmistrz
2. Sławomir Owczarek – Zastępca Burmistrza,
3. Dariusz Górski – Skarbnik,
4. Maria Orlikowska – Naczelnik Wydziału OR,
5. Iwona Boratyn- Rzecznik Prasowy Gminy,
6. Grażyna Albrycht- Naczelnik Wydziału SO,
7. Michał Ślęzak – Naczelnik Wydziału MRO,
8. Maja Kokowska – Radca Prawny.

sołtysi, kierownicy jednostek organizacyjnych, Prezesi Spółek WZWIK i PGKIM oraz mieszkańcy Gminy.

Do punktu 1

Przewodniczący Rady - powitał wszystkich zaproszonych gości. Otworzył obrady dwudziestej czwartej sesji Rady Miejskiej we Włoszczowie. Stwierdził, iż zgodnie z listą obecności w obradach uczestniczy 19 radnych więc obrady są prawomocne, (nieobecni radni Zbigniew Pasoń, Zbigniew Woldański).

Na sekretarza obrad powołał Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej Krzysztofa Suligę.

Do punktu 2

Przewodniczący Rady – zwrócił się do Rady z pytaniem, czy są uwagi lub propozycje zmian porządku obrad, uwag nie wniesiono.

Przystąpiono nad przyjęciem porządku obrad.

Głosowanie: 19 głosów „za” (jednogłośnie) porządku obrad został.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad, powołanie sekretarza obrad.
2. Zatwierdzenie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu XXIII sesji Rady Miejskiej we Włoszczowie.
4. Informacja Burmistrza Gminy z realizacji uchwał z XXIII sesji Rady Miejskiej.
5. Wnioski i interpelacje radnych.
6. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej we Włoszczowie,
 - 2) ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych jednostek oświatowych prowadzonych przez osoby prawne inne niż Gmina Włoszczowa lub osoby fizyczne oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania,
 - 3) ustalenia wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci do lat 5 w publicznych przedszkolach oraz oddziałach przedszkolnych,
 - 4) określenia: kryteriów branych pod uwagę na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych, liczby punktów za każde z kryteriów, dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia kryteriów,
 - 5) określenia: kryteriów przyjęcia kandydatów do klasy pierwszej, zamieszkałych poza obwodem publicznych szkół podstawowych, liczby punktów za każde kryterium, dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia kryteriów,
 - 6) projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Włoszczowa do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą - Prawo oświatowe,
 - 7) przyjęcia planów pracy Rady Miejskiej we Włoszczowie oraz poszczególnych stałych

Komisji Rady i planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2017 rok,

8) przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii we Włoszczowie na lata 2017-2022,

9) przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Włoszczowa na lata 2014-2018 za okres 2014r. - 2016r.

7. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych.

8. Sprawy różne.

9. Zamknięcie obrad

Do punktu 3

Przyjęcie protokołu XXIII sesji Rady Miejskiej we Włoszczowie.

Przewodniczący Rady - poinformował, iż do chwili rozpoczęcia sesji nie wpłynęły żadne uwagi do protokołu XXII sesji Rady Miejskiej. Podał pod głosowanie przyjęcie protokołu.

Głosowanie: 19 głosów „za” (jednogłośnie) - protokół został przyjęty.

Do punktu 4

Informacja Burmistrza Gminy z realizacji uchwał z XXIII sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady – poprosił Burmistrza o przedstawienie informacji z realizacji uchwał.

Burmistrz - poinformował, iż na XXIII sesji Rady Miejskiej w dniu 22 grudnia 2016 r. podjęto 17 uchwał, które w dniu 27 grudnia 2016 r. przekazano:

- Wojewodzie Świętokrzyskiemu w trybie art. 90 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym - 11 uchwał,
- Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Kielcach w trybie art.11 ustawy z dnia 7 października 1992r. o regionalnych izbach obrachunkowych – 6 uchwał,
- w dniu 28 grudnia 2016 roku przesłano do ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym Województwa Świętokrzyskiego w trybie art. 15 ust. 1 ustawy z dnia 20 lipca 2000r. o ogłoszeniu aktów normatywnych i niektórych aktów prawnych - 5 uchwał.

Oznajmił, iż w tym okresie wydał 22 zarządzenia dotyczące funkcjonowania Urzędu i jednostek organizacyjnych.

Do punktu 5

Wnioski i interpelacje radnych

Radni zgłosili interpelacje w sprawach:

Radny Artur Drozdowski

- zgłosił wycinkę krzewów przy Cmentarzu Komunalnym oraz na odcinku drogi od ulicy Reja do Ogrodowej tam w tym roku będzie robiona nowa nawierzchnia,
- na ulicy Sienkiewicza we Włoszczowie na wysokości posesji nr 92 jest zaniżona jezdnia, po opadach deszczu gromadzi się spora ilość deszczówki.

Radna Maria Prymas

- zwróciła się do Burmistrza o interwencję w Starostwie Powiatowym w temacie naprawienia zatoczki autobusowej jak również dokończenia budowy ścieżki rowerowej. Kilkarotnie zwracała się do Starostwa w tym temacie i otrzymała odpowiedź na piśmie informującym, iż w budżecie Starostwa na 2017 rok nie uwzględniono tych zadań z powodu braku środków finansowych.

Radny Piotr Turczyński

- zapytał czy jeszcze w tym roku zostanie przebudowana ulica Jędrzejowska i jakie są postępy i kiedy coś się będzie działo w temacie budowy obwodnicy,
- czy jest prawdą bo chodzą pogłoski odnośnie zamiaru budowy we Włoszczowie bloku mieszkalnego, czy Urząd gminy ma jakąś wiedzę w tym temacie, lokalizacja ilość lokali.

Radny Mirosław Małecki

- poinformował, iż składał wniosek o powołanie Komisji Bezpieczeństwa celem zamontowania progów zwalniających w miejscowości Kąty, Komisja była na miejscu jest zamontowany znak informujący teren zabudowany na wysokości ¼ zabudowań w tej miejscowości, powinien być zamontowany na początku miejscowości, a nie w środku miejscowości. Zwróciłem się do Komisji Bezpieczeństwa o udostępnienie tego

protokołu do chwili obecnej nie otrzymałem protokołu.

Radny Czesław Młynarczyk

- poinformował, iż jest prośba mieszkańców ulicy Ewina odnośnie wybudowania chodnika jest duży ruch samochodów, a mieszkańcy poruszają się jezdnią co stwarza duże niebezpieczeństwo dla pieszych. Może w 2017 roku udałoby się wykonać projekt i w 2018 roku wybudować chodnik.

Radny Jerzy Wiśniewski

- zwrócił się o oznakowanie ulicy Jana Brożka w Kurzelowie na odnodze tej drogi są trzy domy, są trudności z dotarciem przesyłki np. listonosz czy też inny podmiot wystarczy tabliczka informująca, że tam znajduje się posesji o numerze takim, a takim,
- na ulicy Krętej rośnie drzewo w pasie drogowym należącym do Gminy należałoby ustalić właściciela tego drzewa aby można byłoby go usunąć ponieważ nie można tej ulicy odśnieżyć z uwagi na rosnące drzewo,
- chciałbym uzyskać odpowiedź o pana Prezesa PGKiM w sprawie śmieci jak jest kwota za wygrane dwa przetargi, a jaką kwotę stracono czy się to zrównoważyło.

Radny Piotr Bulski

- na ulicy Kusocińskiego i biskupa Mieczysława jaworskiego na jednej z prywatnych posesji jest umieszczona tablica, która utrudnia widoczność dla kierowców wyjeżdżających z ulicy Jaworskiego może tam umieścić lustro dla poprawienia widoczności.

Radny Stefan Lesiak

- zwrócił się do Burmistrza o wystosowanie pisma do Dyrekcji Kolei o wybudowanie wiaduktu na przejeździe kolejowym w Woli Wiśniowej. Jest ku temu pora ponieważ będzie budowana obwodnica i będzie modernizacja linii kolejowej z Kielc do Czarny połączenie z CMK. Zwiększy się ruch pociągów na tym przejeździe kolejowym wydłuży się czas oczekiwania na przejazd, teraz jest jedyna okazja aby wybudować tam wiadukt jeśli zaniedba się ta teraz sprawę to nigdy nie powstanie tam wiadukt bo Gminy nie jest stać na taką inwestycję to powinna zrobić kolej.

Radny Marian Hebdowski

- odniósł się do wcześniej zadanego pytania przez radnego Jerzego Wiśniewskiego dotyczącego przetargu na wywóz śmieci przez PGKiM. Spółka przegrała przetarg na terenie Gminy Włoszczowa, wygrała dwa w sąsiednich Gminach. Jak się to ma do utrzymania tej firmy i jaka jest perspektywa jest to nasza firma i my jesteśmy za nią odpowiedzialni. Jaką przyszłość i rozwój tej firmy widzi pan Burmistrz.
- Pytani zostało skierowane do redaktora Echa Dnia Rafała Banaszka, który po ostatniej sesji napisał artykuł, że Marian Hebdowski zmienił zdanie jeśli chodzi o rynek we Włoszczowie. Jestem i byłem za pięknym ogrodzeniem panie redaktorze. W poprzednich zgłoszonych interpelacjach pytałem czy są możliwości, które by zapobiegały niszczeniu barierek, bo one są sukcesywnie niszczone przez kierowców z naczepami w dużej mierze to zależy od umiejętności danego kierowcy aby tak poprowadził skład nie niszcząc barierek, przy skręcie do rynku z ulicy Sienkiewicza trzeba się więcej trzymać lewej strony i ominie się nie uszkadzając barierek.

Józefa Wichrowska Sołtys sołectwa Gościencin

- odśnieżanie na naszym terenie Gościencin, Silpia ma sporo do życzenia porównując odśnieżanie sąsiadujemy z granicami dwóch województw Łódzkiego i Śląskiego tam drogi są czarne. Sołtysi powinni potwierdzać wykonanie usługi pługopiaskarki, a nie płacić za to, że przejeździe przez wieś z podniesionym pługiem,
- została zakupiona karetka dla szpitala starostwo dołożyło pieniądze jak pisze prasa wymontowano respirator przecież karetka jadąc do chorego ratuje mu życie jaki był powód zdemontowania tego respiratora.

Przewodniczący - zapytał czy jeszcze ktoś z państwa chciałby zabrać głos w temacie interpelacji i wniosków. Nie zgłoszono więcej interpelacji.

Do punktu 6.1

zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej we Włoszczowie

Przewodniczący Rady – zapytał czy są pytania do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie. W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 19 głosami ”za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIV/202/17 w sprawie zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Ośrodka Pomocy Społecznej we Włoszczowie.

Do punktu 6.2

ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych jednostek oświatowych prowadzonych przez osoby prawne inne niż Gmina Włoszczowa lub osoby fizyczne oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania

Przewodniczący Rady – zapytał czy są pytania do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie. W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 19 głosami ”za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIV/203/17 w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla publicznych i niepublicznych jednostek oświatowych prowadzonych przez osoby prawne inne niż Gmina Włoszczowa lub osoby fizyczne oraz zakresu i trybu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania.

Do punktu 6.3

ustalenia wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci do lat 5 w publicznych przedszkolach oraz oddziałach przedszkolnych

Przewodniczący Rady – zapytał czy są pytania do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie. W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 19 głosami ”za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIV/204/17 w sprawie ustalenia wysokości opłaty za korzystanie z wychowania przedszkolnego dzieci do lat 5 w publicznych przedszkolach oraz oddziałach przedszkolnych.

Do punktu 6.4

określenia: kryteriów branych pod uwagę na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych, liczby punktów za każde z kryteriów, dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia kryteriów

Przewodniczący – odczytał treść uchwały i zapytał czy są pytania do projektu uchwały.

Radny Jerzy Wiśniewski – zwrócił się z pytaniem do Burmistrza przedstawiono w uchwale kryteria kto pracuje, a kto nie pracuje złożenie stosu dokumentów. Kiedy się skończy coś takiego moim zdanie to głupota. Kiedy będzie przedszkole z prawdziwego zdarzenia abyśmy nie musieli głosować nad tyloma kryteriami, jest w planie budowa nowego przedszkola kiedy ten plan zostanie zrealizowany aby były do przedszkola przyjmowane wszystkie dzieci, które chcą do niego uczęszczać.

Burmistrz – poinformował, iż budowa nowego przedszkola wynika z potrzeb podjęta została decyzja w sprawie budowy nowego przedszkola został złożony wniosek do Regionalnego Programu Operacyjnego z informacją, które posiadam wniosek przeszedł ocenę wstępną i jest wszystko na dobrej drodze. Na to zadanie otrzymamy dofinansowanie jesteśmy na ukończeniu dokumentacji technicznej, jeśli tylko będzie sygnał z Urzędu Marszałkowskiego o pozytywnym rozpatrzeniu wniosku to w tym roku przystąpimy do budowy nowego przedszkola wraz z oddziałem żłobkowym, odbiór końcowy w 2018 roku.

Arkadiusz Milewski - poinformował, iż kryteria zawsze muszą być podejmowane do tego obliguje ustawa, kryteriów można nie stosować w przypadku gdy będzie tyle miejsc w przedszkolu co chętnych dzieci.

Przewodniczący – zapytał czy się jeszcze pytania do projektu uchwały. Pytań nie wniesiono przystąpiono do głosowania.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 19 głosami ”za” (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIV/205/17 w sprawie określenia: kryteriów branych pod uwagę na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznych przedszkoli i oddziałów przedszkolnych,

liczby punktów za każde z kryteriów, dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia kryteriów.

Do punktu 6.5

określenia: kryteriów przyjęcia kandydatów do klasy pierwszej, zamieszkałych poza obwodem publicznych szkół podstawowych, liczby punktów za każde kryterium, dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia kryteriów

Przewodniczący Rady – zapytał czy są pytania do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie. W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 19 głosami "za" (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIV/206/17 w sprawie określenia: kryteriów przyjęcia kandydatów do klasy pierwszej, zamieszkałych poza obwodem publicznych szkół podstawowych, liczby punktów za każde kryterium, dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia kryteriów.

Do punktu 6.6

projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Włoszczowa do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą - Prawo oświatowe

Przewodniczący – odczytał treść uchwały i zapytał czy są pytania do projektu uchwały.

Radny Jerzy Wiśniewski – zwrócił się z pytaniem do pani Bożeny Jasiowskiej Prezesa ZNP we Włoszczowie ilu nauczycieli może stracić prace w związku z wprowadzeniem w życie reformy szkolnej.

Pani Prezes ZNP – poinformował, iż nie zna dokładnie szczegółów to zależy od Dyrektorów przy opracowaniu arkuszy i prowadzącego głównie. Z informacji otrzymanych od pana Inspektora Milewskiego to jest 10 pełnych etatów, ale to na pewno nie przełoży się na 10 pełnych etatów ponieważ gro nauczycieli zatrudnionych jest na część etatów. W latach 2017/2018 i 2018/2019 myślę jeśli będą zwolnienia to tylko będą one wynikały z niżu. Natomiast po 2019 roku kiedy ubędzie zupełnie jeden oddział wówczas będą zwolnienia.

Arkadiusz Milewski - poinformował, iż najbardziej optymistyczna wersja jest to około 10 etatów, a najbardziej pesymistyczna może się to podwoić ale jest to bardzo pesymistyczna wersja jeśli okazałoby się, że nie będzie odpowiedniej liczby dzieci.

Prezes Jasiowska – obowiązek uchwalenia tej uchwały wynika z nowego Prawa oświatowego to państwo radni nie macie innego wyboru tylko ustalić tą sieć szkół zgodnie z ustawą rządową. Choćby wszyscy państwo bylibyście za tym aby tych zwolnień nie było to tego się nie uniknie chyba, że organ prowadzący, Dyrektorzy przy opracowywaniu arkuszy organizacyjnych uwzględnią cząstkowe zatrudnienie.

Burmistrz - stwierdził, iż wcześniej informował, że taka sytuacja może dotyczyć samorządów ustawę trzeba wdrażać. Politykę, którą przyjęliśmy na początku kadencji o nie rozszerzanie o nowe etaty poprzez osoby odchodzące na emeryturę. W naszych szkołach jest przeetatowanie nie wiem z jakich wcześniejszych uwarunkowań, które zostały przyjęte. Możemy się pochwalić w latach wcześniejszych dodatek wyrównawczy wypłacony był w kwocie 340-360 tysięcy złotych na koniec roku zgodnie z ustawą trzeba było wypłacić. W tym roku wypłaciliśmy kwotę 1400 złotych nauczyciele otrzymali po 7.50 złotych.

Przewodniczący – zapytał czy są jeszcze pytania do projektu uchwały. Więcej pytań nie wniesiono przystąpiono do głosowania.

W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 19 głosami "za" (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIV/207/17 w sprawie projektu dostosowania sieci szkół podstawowych i gimnazjów prowadzonych przez Gminę Włoszczowa do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą - Prawo oświatowe.

Do punktu 6.7

przyjęcia planów pracy Rady Miejskiej we Włoszczowie oraz poszczególnych stałych Komisji Rady i planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2017 rok

Przewodniczący Rady – zapytał czy są pytania do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie. W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 19 głosami "za" (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIV/208/17 w sprawie przyjęcia planów pracy Rady Miejskiej we Włoszczowie oraz

poszczególnych stałych Komisji Rady i planu kontroli Komisji Rewizyjnej na 2017 rok.

Do punktu 6.8

przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii we Włoszczowie na lata 2017-2022

Przewodniczący Rady – zapytał czy są pytania do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie. W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 19 głosami "za" (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIV/209/17 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii we Włoszczowie na lata 2017 – 2022.

Do punktu 6.9

przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Włoszczowa na lata 2014-2018 za okres 2014r. - 2016r

Przewodniczący Rady – zapytał czy są pytania do projektu uchwały. W związku z brakiem pytań Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał ją pod głosowanie. W wyniku głosowania Rada Miejska we Włoszczowie 19 głosami "za" (jednogłośnie) podjęła uchwałę Nr XXIV/210/17 w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Włoszczowa na lata 2014-2018 za okres 2014r. - 2016r.

Do punktu 7

Odpowiedzi na wnioski i interpelacje radnych

Burmistrz - odniósł się do zadanych interpelacji w sprawach:

Radnego Artura Drozdowskiego

- wycinka krzewów przy Cmentarzu Komunalnym oraz przy drodze z ulicy Reja do Ogrodowej tą interpelację słyszał pan Prezes PGKiM, a oprócz tego zostanie to przekazane na piśmie,
- wgłębienie na ulicy Sienkiewicza przy posesji Nr 92 zostanie zgłoszone do zarządcy drogi tj. Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich.

Radnej Marii Prymas

- naprawa zajezdni autobusowej i ścieżki rowerowej w miejscowości Łachów ponownie prośbę, może w wyniku oszczędności po przetargach znajduje się środki i to zadanie zostanie wykonane ponieważ jest ono potrzebne nie tylko dla mieszkańców Łachowa ale i innych uczestników którzy korzystają z tej ścieżki rowerowej jadąc na obiekt Klekot.

Radnego Piotra Turczyńskiego

- przebudowa ulicy Jędrzejowskiej i sprawa obwodnicy z informacją, którą posiadam to w miesiącu marzec będzie prawdopodobnie ogłoszony przetarg na budowę obwodnicy w charakterze zaprojektuj i wybuduj, również do tego zadania będzie wkomponowana przebudowa ulicy Jędrzejowskiej na którą posiadamy dokumentację. Rok 2017 będzie rokiem projektowania dostosowania do koncepcji, która została przekazana, w 2018 roku powinny ruszyć prace ziemne,
- budowa bloków w tym temacie uwagę zwracali mieszkańcy jak i radni, że we Włoszczowie jest problem z pozyskaniem pracy i budownictwa wielorodzinnego. Gmina posiada skromne zasoby mieszkań komunalnych i socjalnych aby zatrzymać zdolnych młodych ludzi, którzy mogli by u nas pracować boryka się z problemem mieszkalnictwa. Podjęte zostały działania aby zachęcić developerów, miejscowych przedsiębiorców i z Prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej aby takie działania podjąć. Gmina nie może być inwestorem takiego zadania natomiast Spółdzielnia Mieszkaniowa, developerzy jak w innych miastach mogą realizować. Wcześniej trzeba przeprowadzić dogłębną analizę potrzeb i uwarunkowań finansowych. Jeśli będzie coś więcej wiadomo to na pewno pan Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej przedstawi więcej informacji.

Radnego Mirosława Małeckiego

- próg zwalniający w miejscowości Kąty, była Komisja Bezpieczeństwa jest to droga powiatowa i nie będę ingerował w decyzję tej Komisji odnośnie montażu tego proggu

zwalniającego. Jeśli chodzi o oznakowanie teren zabudowany zwrócimy się na piśmie w sprawie umieszczenia znaku informującego o terenie zabudowanym i ponowi się prośbę o przekazaniu panu protokołu Komisji.

Radnego Czesława Młynarczyka

- chodnik przy ulicy Ewina w tegorocznym budżecie Gminy nie ma zapisanego tego zadania trzeba będzie się zorientować jaki będzie koszt budowy tego chodnika i jakie będą uwarunkowania finansowe jest potrzeba tak jak i w każdej innej miejscowości wybudowanie chodników. Jeśli pojawia się w tym roku jakieś środki finansowe to przymierzmy się do opracowania projektu technicznego.

Radnego Jerzego Wiśniewskiego

- oznakowanie ulicy Brożka w Kurzelowie do trzech posesji będzie to zrealizowane potwierdził to pan Naczelnik Wydziału MRO,
- wycinka drzewa przy ulicy Krętej ustali się właściciela tego drzewa i doprowadzi się do jego usunięcia,
- w temacie przetargu na wywóz śmieci odpowiedzi w kwestii finansowej udzieli pan Prezes PGKiM. Mówiąc aby nasza firma realizowała przedsięwzięcie to nie mniej jednak prawo o zamówieniach publicznych bierze górę i musi być wyłoniona oferta najbardziej korzystna została wyłoniona inna firma niż nasza. Spółka będzie obsługiwała dwie Gminy Secemin i Kluczewsko, których wcześniej nie obsługiwała. Jeśli chodzi o przyszłość tej firmy zapytał również radny Marian Hebdowski, pan Prezes otrzymał ode mnie zadanie rozpisanie bieżącego roku pod względem struktury kosztów dochodów. Natomiast głównym problemem z, którym musimy się zmierzyć, może nie z problemem ale z tematem zarabiania na śmieciach jak to czynią inni dostosowanie naszego wysypiska do wymogów bo cały czas jest Regionalnym wysypiskiem. Czekamy na ostateczne zatwierdzenie WFOŚiGW uzależnieni jesteśmy od uruchomienia środków w ramach RPO. Jest przygotowana dokumentacja na kompleksową przebudowę instalacji przystosowanie do naszego ripoka, czekamy na uruchomienie środków jest to kwota 14 milionów złotych liczymy jako regionalna instalacja, że otrzymamy dofinansowanie.

Radnego Piotra Bulskiego

- trudny wyjazd z ulicy Kusocińskiego ta spraw już wcześniej była zgłaszana nie mniej jednak zostanie to zbadane na gruncie i jeśli będzie możliwość to podjęte zostanie działanie.

Radnego Stefana Lesiaka

- w temacie budowy wiaduktu na przejeździe kolejowym w Woli Wiśniowej pan już otrzymał sporo pism w tym temacie, chcielibyśmy aby na terenie Gminy powiatu wszystko funkcjonowała jak najlepiej. Z treści pism, które pan otrzymał jak i Powiat jednoznacznie wynika, że Kolei nas wspiera ale zadanie musi wykonać samorząd. Trudno sobie dziś wyobrazić, iż przy wydatkach i potrzebach, które nas i mieszkańców czekają trudno jest wydać kwotę około 10 milionów złotych. Gminy nie jest stać wydać taką kwotę Kolei nas wspiera lecz środków finansowych na ten cel nie wyłoży. Gmina ma przed sobą priorytetowe zadania ludzie nie mają wody brak kanalizacji, budowa nowego przedszkola modernizacja wysypiska śmieci. Jeśli PKP w swoich założeniach nie ujęła budowy tego wiaduktu to my nie mamy na to żadnego wpływu musimy się skupić na naszych pilnych zadaniach na, które powtarzam czeka nasze społeczeństwo.

Radny Stefan Lesiak - stwierdził, iż rozumie, że Gminy nie jest stać wydatkować pieniądze na taką inwestycję ale wystąpiłem z wnioskiem aby pan Burmistrz wystąpił z wnioskiem do Dyrekcji Kolei o wybudowanie tego wiaduktu na etapie zaprojektuj i wybuduj bo to jest zadanie ich nie nasze, jeśli tego nie zrobi się teraz to już nigdy. Przy prędkości pociągów 130km/h Kolei nie musi budować wiaduktów lecz będzie połączenie z CMK tam prędkość jest 160km/h więc niech Burmistrz wystąpi na piśmie do PKP aby coś w tym temacie ruszyć.

Burmistrz – poinformował, iż takie wystąpienie poczynił Starosta Włoszczowski i również

otrzymał odpowiedź wspieramy ale wiadukt sami wybudujcie.

Sławomir Owczarek Zastępca Burmistrza - wspomniał pan o obwodnicy zaplanuj i wybuduj koncepcja nie przewidywała że obwodnica będzie przebiegała przez linię kolejową jeśli by tak było wówczas zaplanowano by budowę wiaduktu i nie jest możliwe aby województwo wyraziło zgodę na dopisanie do budowy obwodnicy wybudowanie wiaduktu. Kolei stosuje dwa warianty jeśli prędkość pociągów tak jak to jest na CMK wynosi powyżej 160km/h wówczas buduje przejścia bezkolizyjne czyli przejście nad torami bądź pod torami. Jeśli na tej linii nie przewiduje się, że prędkość pociągów będzie wynosiła 160km/h to nie mają obowiązku wybudowania wiadukt, każdy umie liczyć pieniądze i nie będzie wsparcia finansowego ze strony PKP.

Burmistrz – pan radny Marian Hebdowski poruszył temat PGKiM jest pan Prezes udzielił odpowiedzi. W kwestii barierki przebudowa drogi 786 była sfinansowana z ze środków Unijnych nie można ingerować w tą inwestycję ponieważ trwałość projektu wynosi 5 lat, po tym okresie można wykonać modernizację czy też inne ułatwienia.

Pani Sołtys z Gościencina

- w sprawie odśnieżania dróg powiatowych podziękował wszystkim tym osobą, które interweniowały w sprawie odśnieżania było sporo telefonów i interwencja była szybka. Jeśli zadanie nie jest wykonywane rzetelnie jest przejazd z podniesionym pługiem proszę zgłosić. Było zgłoszenie, że droga nie jest odśnieżona na miejsce przyjechał właściciel firmy z pracownikami, a okazało się, iż droga była odśnieżana dwa razy w ciągu dwóch dni taki zgłoszenie stawia moja osobę w jakim świetle. Wybór wykonawcy odbywa się w przetargu gdzie i w tym przypadku decyduje kwota za usługę. Na przyszły rok trzeba się będzie bardziej przychylić się w specyfikacji aby był sprzęt, który odśnieży wąskie drogi,
- temat karetki pogotowia zadanie samorządu powiatowego z posiadanych informacji ta karetka, która jest karetką transportową nie ratunkową. Taką uwagę należałoby zgłosić na sesji Rady Powiatu gdzie zostanie udzielona odpowiedź merytoryczna.

Pani Sołtys – zwróciła się do Burmistrza przy posesji Nr 46 i 47 w Gościencinie na drodze powiatowej jest zagłębienie tam pod ta droga przechodzi rów.

Radny Jerzy Wiśniewski - poinformował w temacie odśnieżania można dyskutować to co pani powiedziała co zrobi wykonawca gdy będzie odśnieżał drogę w południe gdzie ona jest już zajęta przez samochody. Najlepszym rozwiązaniem byłoby odśnieżanie w nocy kiedy pada śnieg. W Gminie czy w Starostwie są osoby odpowiedzialne za odśnieżanie są dysponentami, one tym kierują zlecają wyjazd , a wykonawca ma zleconą usługę wykonać.

Marek Grad Prezes PGKiM – odniósł się do zadanego pytania radnego Jerzego Wiśniewskiego w sprawie przetargu na wywóz odpadów komunalnych poinformował, iż ubiegło roczny kontrakt na odbiór śmieci z terenu Gminy Włoszczowa opiewał na kwotę 750 tysięcy złotych netto, kwota na 11 miesięcy tego roku w przetargu PAVER wystawił kwotę 648 tysięcy złotych, PGKiM zaproponował kwotę 700 tysięcy złotych, Gmina przeznaczała kwotę 680 tysięcy złotych więc przetarg wygrała firma PAVER . Na zlecenie Gminy w styczniu tego roku nasza firma odbierała odpady komunalne za 60 tysięcy złotych brutto oraz na zlecenie firmy PAVER w lutym wykonaliśmy usługę z uwagi na wydłużony termin podpisania umowy. W grudniu ubiegłego roku wygraliśmy przetarg na odbiór odpadów komunalnych w Gminie Kluczewsko na kwotę ponad 385 tysięcy złotych przetarg dwu letni i Secemin też przetarg dwu letni na kwotę 381.600.00 złotych. W porównaniu do roku ubiegłego mamy mniejszy kontrakt o około 200 tysięcy złotych. Głównym priorytetem Spółki jest stacja przetwarzania odpadów komunalnych i dostosowanie tej stacji do wymogów Unijnych.

Do punktu 8

Sprawy różne

Przewodniczący –zapytał czy ktoś z państwa chciałby zabrać głos w temacie spraw różnych.

Jarosław Czechowski Zarządzanie Nieruchomościami –poinformował, iż ma do poruszenia trzy sprawy:

- poruszony był wcześniej temat odnośnie przejęcia dróg osiedlowych, drogi na osiedlu

- Brozka i Broniewskiego to lodowisko czy istnieje harmonogram odśnieżania tych dróg,
- zwrócił się z pytaniem do Burmistrza i poprosił, o udzielenie odpowiedzi na piśmie w sprawie przejmowania dróg i chodników osiedlowych przez Gminę, czy są ustalone jakieś kryteria, które drogi, chodniki i na jakiej zasadzie będą przejmowane, a które już Gmina przejęła i które zamierza przejąć i na jakich warunkach bo odpowiedź, którą otrzymała Wspólnota Mieszkaniowa osiedle „Północ” ta odpowiedź ich nie zadawała,
 - zwracam się po raz trzeci do pana Prezesa WZWiK o udzielenie odpowiedzi na temat tych nieszczęsnych strat wody, podane było w piśmie wydobyć, a nie było różnicy pomiędzy wydobyć, a sprzedaż.

Burmistrz - udzielił odpowiedzi i poinformował, iż na dzień dzisiejszy nie przejęto żadnej drogi.

Marian Kościółek Sołtys sołectwa Rząbiec - zapytał czy Gmina ma wpływ na to czym są posypywane drogi, nie ma żadnej reakcji nawet przy dodatniej temperaturze koła samochodów zbierają ta posypkę, a jak było ślisko tak jest ślisko.

Leszek Gawron mieszkaniec Woli Wiśniowej – zapytał została wcześniej podjęta uchwała przez Radę Miejską odnośnie przejęcia gruntu za ogródkami działkowymi, w zamian za ten grunt gmina poczyniła pewne inwestycje na działkach ogrodniczych co dalej dzieje się z tym gruntem za działkami.

Burmistrz – udzielił odpowiedzi informując, iż grunt ten jest własnością Gminy i został wdzierżawiony rolnikowi. Przez tą działkę przechodzi linia wysokiego napięcia i na dzień dzisiejszy nie jesteście w stanie inwestować na tej nieruchomości.

Radna Maria Prymas – zwróciła się do Burmistrza panie Burmistrzu w pana rękach jest dalszy los tej ścieżki rowerowej w Łachowie bo tyle co już napisałam pism do Starostwa i ciągle odpisują, że ta ścieżka nie znajduje się w ich budżecie, proszę o pomoc w tej sprawie.

Radny Jarosław Szafrński – podziękował za odpowiedź na piśmie w sprawie chodnika w Woli Wiśniowej, że ten chodnik zostanie wybudowany. Zapytał czy można zobaczyć plany jak będzie przebiegała obwodnica Włoszczowy.

Burmistrz – poinformował, iż można zobaczyć plany przebiegu obwodnicy.

Radny Mirosław Małecki - poprosił Burmistrza o zwrócenie się do Nadleśnictwa we Włoszczowie, iż w lesie państwowym padł lis i trzeba go zutylizować wskażę w który to jest miejscu jeśli będzie taka potrzeba.

Przewodniczący – zapytał czy są jeszcze pytania w temacie spraw różnych, więcej pytań nie zgłoszono.


Przewodniczący - poinformował, iż Gmina Włoszczowa i Koła Gospodyń Wiejskich oraz Stowarzyszenia działające na rzecz wsi w dniu 18 lutego 2017 roku (sobota) godz.15⁰⁰ w Domu Kultury w Kurzelowie organizują spotkanie wieńczące okres karnawału pod nazwą Zapusty. Na tą uroczystość Przewodniczący w imieniu swoimi i Burmistrza serdecznie zaprosił radnych.

Do punktu 9

Przewodniczący – stwierdził, iż został wyczerpany zaproponowany porządek obrad podziękował wszystkim za udział w obradach dwudziestej czwartej sesji Rady Miejskiej we Włoszczowie. Przewodniczący zwrócił się aby 100% radnych pozostało na sali obrad gdyż jest nie zwykła rzecz do przekazania.

Protokołował

Mirosław Witkowicz


Przewodniczący Rady Miejskiej
Grzegorz Dudkiewicz